

新聞稿

2016年6月2日

### 大新集團宣布就出售旗下壽險子公司並建立新的銀保合作關係達成協議

大新集團今天宣布與福建泰禾投資有限公司（簡稱“泰禾”）達成協議，向其出售大新金融集團有限公司（“大新金融集團”）旗下的香港與澳門壽險業務，同時泰禾就這些業務與位於香港的大新銀行有限公司（“大新銀行”）及位於澳門的澳門商業銀行建立長期分銷合作夥伴關係。交易作價為 106 億港元現金。交易還須取得監管及股東批准，並滿足慣例成交條件。

泰禾將支付 80 億港元作為大新人壽保險有限公司和大新保險服務有限公司（統稱“大新人壽”）及澳門人壽保險股份有限公司（簡稱“澳門人壽”）的收購代價。根據另外分別簽署而將於完成出售大新人壽及澳門人壽後生效的銀保分銷協議，大新人壽及澳門人壽將向大新銀行集團有限公司（簡稱“大新銀行集團”）支付總計 26 億港元，作為與大新銀行和澳門商業銀行 15 年獨家銀保分銷協議的代價。該 26 億港元代價的一部分將在銀保分銷協議的前 10 年每年分期支付。在新的銀保分銷協議下，大新人壽與澳門人壽會繼續按照類似現有的安排，向大新銀行與澳門商業銀行支付銷售大新人壽與澳門人壽保險產品相關的佣金、銷售獎勵和費用報銷。

大新集團此協議乃隨於 2016 年 1 月公告稱正在考慮為其全資持有的壽險業務及透過集團銀行業務銷售的壽險產品謀求其他的策略選擇。與泰禾的協議不會對大新集團的一般保險附屬公司大新保險（1976）有限公司和澳門保險股份有限公司造成影響。

有關該協議，大新金融集團與大新銀行集團董事長王守業先生表示：「我們很高興能夠簽署該協議，這不僅為大新金融集團和大新銀行集團的股東都帶來了價值，同時還保留了大新人壽和澳門人壽與大新銀行集團之間牢固的銀保分銷合作夥伴關係。」

大新銀行集團董事總經理兼行政總裁王祖興先生說：「大新銀行集團致力於為我們的所有客戶提供優質的產品和服務。今天達成的協議進一步鞏固了集團強大的財務實力，且旨在不斷為我們的銀行客戶提供優質的壽險產品。此項交易是本集團又向前邁進的堅實一步，我們也會繼續緊隨幾年前開始實施的中期策略，努力為集團的所有利益相關者創造價值。」

#### 關於大新集團

大新集團是總部設於香港的領先金融服務集團，主要在香港、澳門和內地提供銀行、保險、金融及其他相關服務。大新金融集團是集團壽險和一般保險業務的控股公司，也是大新銀行集團的控股公司。大新銀行集團擁有三間銀行附屬公司，分別是大新銀行有限公司、澳門商業銀行有限公司和大新銀行（中國）有限公司，透過位於香港、澳門和內地約 70 間分行的分行網絡提供銀行和金融服務。

#### 關於大新人壽及澳門人壽

大新人壽是香港存在已久的壽險公司，提供廣泛的壽險產品，包括終身壽險、投資相連壽險、意外傷害和健康保險、年金及養老保險產品等，透過銀行和專屬的代理人網絡進行分銷。截至 2015 年 12 月 31 日止年度，大新人壽錄得法定淨溢利 1.34 億港元，總保費 18 億港元，股東權益總額為 14 億港元。

澳門人壽透過澳門商業銀行的分行網絡銷售個人壽險產品。截至 2015 年 12 月 31 日止年度，澳門人壽錄得法定淨溢利 2,500 萬澳門幣，總保費 6,400 萬澳門幣。

於 2015 年 12 月 31 日，大新集團壽險業務的總內含價值，包含大新人壽與澳門人壽的股東權益在內，合計 37 億港元。

#### 關於福建泰禾投資有限公司

福建泰禾投資有限公司成立於 1993 年，為一間建立於中國北京領先的綜合性投資集團，投資於金融服務、醫療保健健康及房地產。在金融服務板塊，泰禾投資是海峽人壽保險股份有限公司的發起股東之一，同時也是福建海峽銀行股份有限公司以及東興證券股份有限公司的主要股東。在醫療保健方面，泰禾於 2016 年年初成功完成收購美國放射、腫瘤及其他醫療外包服務提供商 Alliance HealthCare Services（納斯達克股票代碼：AIQ）的 51.5% 股權。在房地產板塊，泰禾是中國領先的房地產開發公司泰禾集團股份有限公司（深圳股票代碼：000732）的控股股東。